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- GELEN EVRAK -





BAÞKANLIK DÝVANI KARARLARI





1.�
Cumhuriyet Meclisi Baþkanlýk Divanýnýn, Cumhuriyet Meclisi Baþkaný Sayýn Dr. Ertuðrul Hasipoðlu’nun, Kýbrýs Türk Kültür Derneði Ýstanbul Þubesinin Davetlisi Olarak Ýstanbul’a Gitmesine Ýliþkin Kararý.  (B.D.K. NO:7/1/1999) (Baþkanlýða  Geliþ Tarihi: 12.1.1999


�
�



YÜKSEK YÖNETÝM DENETÇÝSÝ (OMBUDSMAN) RAPORLARI





2.�
Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman)’ýn, Sayýn Sýdýka Hüseyin Nidai Ruso ve eþi Sayýn Derviþ Ali Ruso’nun baþvurusu üzerine hazýrladýðý Denetçi Raporu. (Baþkanlýða Geliþ Tarihi: 4.1.1999) (Baþkanlýk Divanýna)


�
�
3.�
Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsaman)’ýn, BAY-SEN ve BASINSEN’in baþvurusu üzerine hazýrladýðý Denetçi Raporu. (Baþkanlýða Geliþ Tarihi: 7.1.1999) (Baþkanlýk Divanýna)


�
�
�
BÝRÝNCÝ OTURUM








(Açýlýþ Saati: 10.25)





BAÞKAN - Ertuðrul HASÝPOÐLU


KATÝP - Hüseyin Avkýran ALANLI








	BAÞKAN - Sayýn Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, IV’üncü Dönem, I’inci Yasama Yýlýnýn, 6’ncý Birleþimini açýyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapýlacaktýr. Buyurun.





	                     (Ad okunarak yoklama yapýldý.) 	





	KATÝP - Toplantý yeter sayýsý vardýr Sayýn Baþkan. 





	BAÞKAN - Toplantý yeter sayýsý vardýr. 





		II.BAÞKANLIÐIN GENEL KURULA SUNUÞLARI





	Sayýn Milletvekilleri; þimdi gündem gereði görüþmelere geçiyoruz. Birinci madde, Baþkanlýðýn Genel Kurula Sunuþlarýdýr. 





	Sayýn Milletvekilleri; þimdi onaya ve bilgiye sunuþ iþlemlerine geçiyoruz. Bu bölümde Cumhuriyet Meclisinin Baþkanlýk Divanýnýn Cumhuriyet Meclisi Baþkaný Doktor Ertuðrul Hasipoðlu’nun, Kýbrýs Türk Kültür Derneði Ýstanbul Þubesinin davetlisi olarak Ýstanbul’a gitmesine iliþkin kararý bulunmaktadýr. Okuyunuz lütfen. 





	KATÝP - 





KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURÝYETÝ


CUMHURÝYET MECLÝSÝ BAÞKANLIÐI





Sayý: B.D.K.No:7/1/1999�
Tarih: 12 Ocak 1999�
�






Cumhuriyet Meclisi 


Genel Kuruluna,








	Cumhuriyet Meclisi Baþkanlýk Divanýnýn, 12 Ocak 1999 tarihinde yapmýþ olduðu toplantýda, oybirliðiyle kabul etmiþ olduðu, Cumhuriyet Meclisi Baþkaný Sayýn Dr. Ertuðrul Hasipoðlu’nun, Kýbrýs Türk Kültür Derneði Ýstanbul Þubesinin Davetlisi Olarak Ýstanbul’a Gitmesine Ýliþkin Kararý iliþikte onayýnýza sunulmaktadýr. 








                                                                                           Dr. Ertuðrul HASÝPOÐLU


Cumhuriyet Meclisi Baþkaný








DÖNEM: IV


YIL       : I�
TARÝH: 12 Ocak 1999
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�






B.D.K.NO:7/1/1999


CUMHURÝYET MECLÝSÝ BAÞKANLIK DÝVANININ


CUMHURÝYET MECLÝSÝ BAÞKANI


SAYIN DR. ERTUÐRUL HASÝPOÐLU’NUN


KIBRIS TÜRK KÜLTÜR DERNEÐÝ ÝSTANBUL ÞUBESÝNÝN


DAVETLÝSÝ OLARAK ÝSTANBUL’A GÝTMESÝNE ÝLÝÞKÝN KARARI








	Cumhuriyet Meclisi Baþkanlýk Divaný, Cumhuriyet Meclisi Baþkaný Sayýn Dr. Ertuðrul Hasipoðlu’nun 16 Ocak 1999 tarihinde Kýbrýs Türk Kültür Derneði Ýstanbul Þubesinin düzenlediði ve Dr. Fazýl Küçük’ün de anýlacaðý iftar yemeði gecesine katýlmak üzere, Dernek Baþkaný Sayýn Avukat Kaya Ferit Gülboy’un davetlisi olarak 16 Ocak 1999 tarihinde Ýstanbul’a gitmesine ve bu amaçla yapýlacak harcamalarýn, Program 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, Madde/Proje 12 “Yurt Dýþý Görev Yolluklarý” kaleminden karþýlanmasýna Karar verir. 








Dr. Ertuðrul HASÝPOÐLU


Cumhuriyet Meclisi Baþkaný�
Salih COÞAR


Cumhuriyet Meclisi Baþkan Yardýmcýsý











�
�
Sonay ADEM


Ýdare Amiri�
Derviþ AKTER


Ýdare Amiri








�
�
Türkay TOKEL


Ýdare Amiri














Hüseyin Avkýran ALANLI


Divan Katibi�



Hüseyin ÖZGÜRGÜN


Divan Katibi








�
�



Hasan TAÇOY


Divan Katibi








	BAÞKAN - Kararý oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir. 





	Sayýn Milletvekilleri; bu bölümde Demokrat Parti Gazi Maðusa Milletvekili Sayýn Ahmet Kaþif’in, yurtdýþý izin istemi bulunmaktadýr. Okuyunuz lütfen. 





	KATÝP - 





9 Ocak 1999





Cumhuriyet Meclisi Baþkanlýðý,


Lefkoþa.








	12-14 Ocak 1999 tarihleri arasýnda yurtdýþýnda olacaðýmdan, bu süre zarfýnda izinli sayýlmamý rica eder, bilgi ve gereðini saygýlarýmla arzederim. 








                                                                                                   Dr. Ahmet Kaþif


DP Gazi Maðusa Milletvekili








				III.ÖZEL GÜNDEM





	BAÞKAN - Sayýn Milletvekilleri; sunuþ iþlemleri tamamlanmýþtýr. Þimdi ikinci kýsýma, Özel Gündemde Yer Alacak Ýþlere geçiyoruz. Bu kýsýmda güvenoylamasýna geçiyoruz. Güvenoylamasý Ýçtüzüðün 129’uncu maddesi gereðince açýk oyla  yapýlacak ve oylamada adý okunan üye kabul, ret, çekimser demek suretiyle oyunu belirleyecektir. Yine ayni maddeye göre güvenoyu verenlerin sayýsý ret oyu verenlerden fazla olduðu takdirde Bakanlar Kurulu güvenoyu almýþ olacaktýr. Oylama cetvelini okuyunuz lütfen. 





	KATÝP -





Bakanlar Kurulu için Güvenoylamasýna Ýliþkin Oylama Sonucu:





Kabul Edenler�
Kabul Etmeyenler�
Oylamaya Katýlmayanlar�
�
�
�
�
�
Mustaf Akýncý�
Sonay Adem�
Ahmet Kaþif�
�
Derviþ Akter�
Kenan Akýn�
�
�
Hüseyin A. Alanlý�
Mustafa Arabacýoðlu�
�
�
Mehmet Albayrak�
Sümer Aygýn�
�
�
Hüseyin Angolemli�
Salih Coþar�
�
�
Savaþ Atakan�
Serdar Denktaþ�
�
�
Mehmet Bayram�
Fatma Ekenoðlu�
�
�
Gülboy Beydaðlý�
Ahmet Elbasan�
�
�
Gülsen Bozkurt�
Hatice Faydalý�
�
�
Derviþ Çobanoðlu�
Kadri Fellahoðlu�
�
�
Tansel Doratlý�
Osman Ýmre�
�
�
Derviþ Eroðlu�
Ýlktaç Karayel�
�
�
Tahsin Ertuðruloðlu�
Hüseyin Özgürgün�
�
�
Ertuðrul Hasipoðlu�
Yusuf Özkum�
�
�
Hasan Hasipoðlu�
Hüseyin Öztoprak�
�
�
Kemal Havalý�
Ferdi S. Soyer�
�
�
Nurten Hüdaverdioðlu�
Mehmet Ali Talat�
�
�
Ersoy Ýnce�
Ünal Üstel�
�
�
Ýlkay Kamil�
�
�
�
Mehmet E. Karagil�
�
�
�
Ýrsen Küçük�
�
�
�
Tahsin Mertekçi�
�
�
�
Salih Miroðlu�
�
�
�
Ýlker Nevzat�
�
�
�
Önder Sennaroðlu�
�
�
�
Hüseyin Þ. Serdaroðlu�
�
�
�
Vehbi Z. Serter�
�
�
�
Hasan Taçoy�
�
�
�
Türkay Tokel�
�
�
�
Süha Türköz�
�
�
�
Hüseyin Yenigün�
�
�
�



	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; oylama sonucunu açýklýyorum. 31 kabul, 18 ret. Hükümet bu durumda güvenoyu almýþtýr. Kendilerini kutluyorum. Baþarýlar diliyorum. Ülkemize hayýrlar getirmesini diliyorum.





	BAÞBAKAN DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden)- Sayýn Baþkan.





	BAÞKAN - Buyurun.





	BAÞBAKAN DERVÝÞ EROÐLU -Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri;  6 Aralýk 1998 tarihinde yapýlan genel seçimlerde halkýmýzýn iradesi sandýða yansýmýþtýr. Sandýða yansýyan irade doðrultusunda bir hükümet oluþturulmuþ, bugün Ulusal Birlik Partisi - Toplumcu Kurtuluþ Partisinin oluþturmuþ olduðu Koalisyon Hükümeti güvenoyu almýþtýr. Hükümet Programý hazýrlanmýþ, Meclise sunulmuþ ve Mecliste zannederim rekor düzeyde bir tartýþmadan, eleþtiriden sonra bugün güvenoylamasý noktasýna gelmiþ bulunuyoruz.





	HÜSEYÝN ANGOLEMLÝ (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Meyveli aðaç taþlanýr, onun için.





	DERVÝÞ EROÐLU (Devamla)- Öyle. 





	Önce halkýmýza yürekten teþekkür etmek istiyorum. Hakikaten çok güzel bir demokrasi örneði vermiþlerdir, gayet olgun bir þekilde bu seçimler gerçekleþtirilmiþ ve sandýða yansýyan halkýn iradesi doðrultusunda da gene halkýn arzusu istikametinde bir hükümet oluþturulmuþtur. Hükümet programý rekor düzeyde bir eleþtiriye tabi tutulmuþtur derken, bunun karþýsýnda olduðum manasýnda bu sözleri söylemiyorum. Elbette hükümet programý Mecliste okunduktan sonra eleþtirilecek düþüncesi ile hazýrlanmaktadýr. Bu hükümet programýný eleþtirip bize ýþýk tutan herkese yürekten teþekkür ediyorum. Ýnanýyoruz ki bu eleþtirilerden hükümetimiz faydalanma yönüne gidecektir. Ýyi niyetle yapýlan her eleþtiriye her zaman açýk olduðumuzu bir kere daha ifade etmek istiyorum. Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Koalisyon Hükümetinin, yani Ulusal Birlik Partisi - Toplumcu Kurtuluþ Partisi Hükümetinin amacý halka hizmettir, Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti halkýnýn refahýný artýrmaktadýr ve yetiþen nesillere huzurlu, güvenli ve refah içerisinde yaþayacaklarý bir ortamý yaratmaktýr, Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Devletini güçlendirmektir. Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Devletinin güçlendirilmesi için hükümet olarak üzerimize düþen görevleri en iyi þekilde yapacaðýmýzdan hiçkimsenin endiþesi olmasýn. Özellikle 1974 Mutlu Barýþ Harekatýnýn yaratmýþ olduðu coðrafi ve siyasi durum gözönünde bulundurulacaktýr. Bugünkü gerçeklerin dünya devletleri tarafýndan, yani bugün Kýbrýs’ta varolan gerçeklerin dünya devletleri tarafýndan kabullenilmesi yönünde de üzerimize düþen görevleri en iyi þekilde yapacaðýmýzdan hiç kimsenin endiþesi olmasýn. Özellikle Kýbrýs konusunda hükümet programýnda açýklýk yoktur deyiþleri bizi üzmektedir. Çünkü hükümet programýnda Kýbrýs konusu ve Kýbrýs konusundaki hükümet görüþü gayet açýk ve net bir þekilde ortaya konumuþtur ve bunun anlaþýlmayacak yönü yoktur.





	Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Devletine sahip çýkýlacaktýr, Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Devletinin güçlendirilerek yaþatýlmasý için üzerimize düþen görevler ne ise yapýlacaktýr ve bu yönde Anavatan Türkiye ile iþbirliði içerisinde uðraþ verecektir. Özellikle Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti konusunda ve ulusal davamýzla ilgili konularda Anavatan Türkiye ile iþbirliði içerisinde olacaðýmýz açýk ve net bir þekilde ifade edilmiþtir ve bu hükümetin bu yönde davranýþlar içerisinde olacaðý ve Türkiye ile her alanda olan iþbirliðini geliþtirip derinleþtireceðinden hiç kimsenin endiþesi olmamasý gereðini ortaya koymak istiyorum.





	 Neticede Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti  Meclisi çatýsý altýnda bugün hükümetimiz 50 milletvekilinin, 49 milletvekilinin katýlýmý ile güvenoylamasý almýþtýr. Güvenoylamasýnda bize oy veren, vermeyen bütün milletvekillerine yürekten teþekkür etmek istiyorum ve bu yeni dönemde elbette iktidar- muhalefet iliþkileri deðiþik boyutlarda olacaktýr. Yani her zaman iktidar ile muhalefet iþbirliði içerisinde olmasýnýn mümkün olmadýðýnýn da bilinci içerisindeyiz. Ama biz Ulusal Birlik Partisi - Toplumcu Kurtuluþ Partisi Hükümeti olarak muhalefetle, muhalefet partileri ile diyalog içerisinde olma, uzlaþma yollarýný arama gayreti içerisinde olacaðýmýzý bu güvenoyu aldýðýmýz anda ifade etmek istiyorum. Kesinlikle Ulusal Birlik Partisi - Toplumcu Kurtuluþ Partisi Hükümeti oyçokluðuna dayalý bir davranýþ içinde deðil, uzlaþma yollarýný arayacak bir davranýþ içerisinde olacaktýr. Elbette neticede oylama noktasýna gelindiði zaman bugün güvenoyunda olduðu gibi oylama yapýlacaktýr ama, her milletvekilinin mutlaka kendi iradesi doðrultusunda düþüncelerini ortaya koyacaktýr. Ama her milletvekili de bir parti çatýsý altýnda bir parti bünyesinde olduðunun bilinci içerisinde bugüne kadar olduðu gibi bundan sonra da hareket edecektir. Neticede bugün güvenoyu alan Hükümetimizin amacý, Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti insanýný mutlu etmektir, refahýný artýrmaktýr. Yeni yeni yatýrýmlarla, yeni yeni istihdam olanaklarý yaratýp hem üretimi artýrmak, hem milli geliri artýrmaktýr. Ve tabiî ki bu arada tekrar ediyorum, Anavatanýmýz Türkiye ile iþbirliði içerisinde Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti geleceðini saðlam temeller üzerine oturtmak ve insanlarýmýza huzurlu yarýnlar hazýrlamaktýr. Bu amaç doðrultusunda icraat yapacaðýmýzdan hiç kimsenin endiþesi olmasýn. Herþey halk için olacaktýr. Bütün icraatlarýmýz, vatandaþýn daha mutlu yarýnlara ulaþmasý yönünde yapýlacak icraatlar olacaktýr. 





	Özetle, bu Devleti yaþatma kararlýlýðýnda olan Hükümetimiz, elbette bu kararlýlýðýný uygulamaya çalýþýrken birçok engellerle karþýlaþacaðýmýzýn bilinci içerisindeyiz. Elbette her konu Meclis çatýsý altýnda da tartýþýlacaktýr. Ortaya çýkan engeller Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Meclisi çatýsý altýnda dile getirilerek açýlma yollarý aranacaktýr. Yani Hükümetimiz diyalogtan yana, uzlaþmadan yana bir tavýr sergileyecektir. Dolayýsýyla hem Anavatan Türkiye ile, hem bu Meclis çatýsý altýnda olan siyasi partilerle, hem de demokratik kuruluþlarla diyalog içerisinde ve uzlaþma yollarýný zorlayarak daima bir uzlaþma noktasýnda, bir müþterek noktada buluþma yollarýný arayarak faaliyetlerini sürdürecektir. 





	Ben, Hükümet Programýmýzý eleþtiren, eleþtirileri ile bize ýþýk tutan herkese teþekkür ediyorum. Bugün bu güvenoylamasýnda da oy veren, vermeyen herkese yürekten teþekkür ediyorum ve bu Hükümetin ülkemize hayýrlý uðurlu olmasýný dileyerek hepinize saygýlar sunuyorum.





	BAÞKAN - Teþekkür ederim Sayýn Baþbakan.





	FERDÝ S. SOYER (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Herkes oy verdi efendim. Kimisi evet, kimisi hayýr.





	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; gündem gereði görüþmeler tamamlanmýþtýr.





	SERDAR DENKTAÞ (Lefkoþa) (Yerinden)- Sayýn Baþkan; söz alabilir miyim? Hayýrlý olsun diyeceðim.





	BAÞKAN - Böyle bir teamül yoktur efendim. Hükümet adýna teþekkür etmiþtir Genel Baþkan. Tekrar açmaya gerek yoktur.





	KENAN AKIN (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Ana muhalefetin bir hayýrlý olsun deme þeyi yok mu?





	BAÞKAN - Diyebilir.





	Gelecek birleþim, 26 Ocak 1999, Salý günü saat 10.00’da yapýlacaktýr. Gündem sizlere bilâhare daðýtýlacaktýr.





	Birleþimi burada kapatýyorum. Teþekkür ederim.








Kapanýþ Saati: 10.45


�
DÖNEM : IV                                                                                           YIL : 1








CUMHURÝYET MECLÝSÝ


GÜNDEMÝ





6’ncý  Birleþim


12 Ocak 1999, Salý


Saat: 10.00











GÜNDEM:





   I.�
BAÞKANLIÐIN GENEL KURULA SUNUÞLARI:


�
�
   II.�
ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK ÝÞLER:�
�
�
�
�
�
(1) Bakanlar Kurulu için Güvenoylamasý.�
�
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